TIL 2015
Cviceni 4

1. Analyzujte nasledujici usudek (a) intensionalng, (b) hyperintensionalné a zdivodnéte, pii
které analyze je tisudek platny:

Tom hleda snéZného muze.
Snézny muz je Yetti.

Tom hleda Yettiho.

Pozn.: druha premisa je mySlena de dicto, tj. jako zadavajici identitu viastnosti byt snéznym
muzem a byt Yettim, av§ak vyrazy ,,snézny muz* a ,,Yetti“ nejsou synonymni.

Navod:

ad a) Hledat bude vztah k vlastnosti, jejiz instance chce Tom nalézt, tj. Hledat/(01(01):4)+e-
ad b) Hledat je vztah ke konstrukci vlastnosti, jejiz instance chce Tom nalézt, tj.
Hledat/(o1%,).

2. DokaZte platnost usudku, a to pro oboji pfipad, tj. jak intensionalni tak hyperintensionalni:

Tom hleda snéZného muze.

Tom hleda néco snézného.

Ndavod: v intensionalnim pitipadé nepotiebujeme substitu¢ni metodu, ale v hyperintensionanim
ptipadé ano.

Vyraz ,,snézny* analyzujte jako modifikator vlastnosti, tj. Snézny/((01).,(01).,): funkce, ktera
z jedné vlastnosti vytvoti jinou. Pak vyraz ,,snézny muz“ oznacuje vlastnost, kterou
zkonstruujeme Kompozici [*Snézny *Muz).

3. Analyzujte a dokaZte platnost:

Tom fesi rovnici Sin(x)=0.

Tom néco fesi.

Navod:

Pouzijte Resit/(01%,),: vztah individua (zde Tom) ke konstrukci, o které chee zjistit, co
konstruuje.

Vyraz ,,rovnici Sin(x)=0 mizete analyzovat prosté takto: Ax [[*Sin x] = 0].

Cili Tom pii tom fe$eni hledd mnoZinu realnych &isel, pro které plati, Ze jejich Sinus je roven
nule.

Pro odvozeni zaveru nepotrebujete substitu¢ni metodu.



